

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 20 (6357)

ВТОРНИК,

16 ФЕВРАЛЯ 1982 г.

Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ ЗНАНИЙ —ЛУЧШЕ РАБОТА

На полях лежит снег, еще часты морозы, а механизаторы села живут весенними заботами. Ведут накопленные влаги в почву, вносят удобрения. На линейку готовности поставлено большинство посевных и почвообрабатывающих машин, заканчивается ремонт тракторов.

С каждым годом на село поступает более совершенная техника, производительное использование которой требует высокой квалификации механизаторов. Поэтому было и остается важнейшей задачей постоянное совершенствование системы обучения трактористов-машинистов, комбайнеров, шоферов, мастеров-наладчиков, рабочих других массовых профессий.

Живешь на селе — умеи управлять техникой, — этот девиз стал нормой в совхозе имени Ворошилова. Через механизаторский всеобуч в хозяйстве ежегодно многие рабочие других профессий получают права тракториста-машиниста. В Черемисской средней школе выпускники десятых классов получают сельскохозяйственные профессии, и большинство из них остаются работать в родном селе. Довольно скоро становятся они передовиками совхозного производства. Готовясь к весенним полевым работам 1982 года, на курсах механизаторов здесь обучается 25 человек, столько же комбайнеров повышают свою квалификацию.

В совхозе «Глинский», согласно плана на период весеннего сева, для полного использования имеющейся техники потребуется 240 тракторов. Их же в хозяйстве 152. Именно здесь надо в первую очередь побеспокоиться о механизаторском всеобуче, чтобы весной и летом организовать двухсменную работу машин. Создать необходимый резерв умеющих управлять техникой. А в совхозе на курсах трактористов обучается всего 12 человек.

Механизаторы объединения совхозов «Режевское» успешно провели полевые работы первого года одиннадцатой пятилетки. Получен неплохой урожай хлеба, создана хорошая кормовая база для зимовки общественного скота. Осенью 1981 года полностью вспахана зябь. На высоком уровне ведут подготовку техники к весеннему севу. Но, как показывает опыт, чем выше классность механизатора, тем производительнее его труд. Больше знаний — лучше работа.

Отсюда необходимость повышения квалификации людей, работающих на машинах. В районе из 516 трактористов с первым классом работает 165 человек. В совхозе «Режевский» — 26 из 115, им. Чапаева — 27 из 119. Зима — пора учебы механизаторов, но в хозяйствах всего по несколько человек посещают занятия по повышению своей квалификации. Партийные комитеты по настоящему не занимаются решением этих вопросов, хотя каждый знает — кадры решают все.

Работники сельского хозяйства взяли повышенные социалистические обязательства на 1982 год по производству зерна, картофеля, продуктов животноводства. Как и прежде, совхозы рассчитывают в 1982 году на помощь промышленных предприятий города, и в первую очередь — механизаторскими кадрами. Поэтому стоит уже сейчас начать занятия с трактористами, комбайнерами промышленных предприятий, постараться повысить их квалификацию, ознакомить с агротехникой возделывания полевых культур, передовыми приемами труда и техникой безопасности. Застрахованным в этом важном мероприятии признаны быть курсовой учебный комбинат при управлении сельского хозяйства и профессионально-техническое училище № 3.

Механизатор — центральная фигура на селе. От его профессионального мастерства во многом зависит выполнение задач, поставленных перед работниками сельского хозяйства XXVI съездом КПСС, выполнения социалистических обязательств 1982 года.

СССР
60
лет



РИТМ
УДАРНЫХ
НЕДЕЛЬ

ВКЛЮЧИЛИСЬ В СМОТР

Областной общественный смотр эффективности использования сырья, материалов, топлива — энергетических ресурсов и рабочего времени охватывает все большие массы трудящихся предприятий нашего города.

Коллектив леспромхоза объединения «Свердхилес» активно включился в этот смотр. Есть все воз-

можности у коллектива для успешного поиска резервов в ходе смотра.

Так, в прошлом году водитель В. Н. Слозцов сэкономил горюче-смазочных материалов на 139 рублей. Хорошая экономия и у водителя Г. В. Мальцева. Причем, эти водители перевыполнили задания на 100 и больше процентов.

С. ГРИГОРЬЕВ,
внештатный корр.

Сильна дружбой

Об этой бригаде из цеха № 4 так рабочие говорят: «Дружная бригада. Везде вместе. И работать умеют и отдыхать».

Мастер Татьяна Ивановна Карташова согласна с такой оценкой. Токари в ее бригаде подобрались знатные, с большим трудовым стажем, с опытом. Общие интересы сплотили Леонида Борисовича Чепчугова, проработавшего на заводе 13 лет, Наталью Николаевну Чепчугову, Любовь Анатольевну Кочергину, Галину Николаевну Голендухину, Нину Ивановну Ключину.

Дружный коллектив не раз становился победителем социалистического соревнования.

Н. НИКИТИН,
внештатный корр.

ВЕСТИ ИЗ СЕЛА

ЗА ПРИВЕСЫ —ПРЕМИЯ

По 866 граммов в сутки прибавляли в январе животные в гурте ремонтных телок, за которыми ухаживают В. П. Шкляев и И. А. Сохарев. По итогам соревнования животноводов совхоза «Глинский» они получили премию — по 20 рублей каждый.

Добросовестные труженицы З. К. Олькова и А. Е. Федоровских ухаживают за самыми маленькими телятами. И телята в их группе прибавляли в весе довольно быстро: по 732 грамма в сутки каждый.

Н. ФАРНОСОВА,
бригадир Сохаревской фермы.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Поля совхоза «Режевский» получили самую богатую подкормку. Уже вывезено 71755 тонн органических удобрений. Это результат заботы о будущем урожае и местных хлеборобов, и транспортников ПАТО, и «Сельхозхимии».

А. ЧЕПЧУГОВА,
диспетчер объединения «Режевское».

НАДОИ РАСТУТ

Да, для Зинаиды Солнгареевны Маньковой и ее коллег с Арамашковской фермы № 2 февраль — время высоких надоев. По 11 килограммов молока получает она от каждой коровы своей группы. По 9,5 килограмма надаивает Любовь Борисовна Ялиурзина, по 8,2 килограмма — Галина Ивановна Манькова. В числе лучших и Геня Гайфулиновна Аксобинова.

Дружно работает коллектив фермы, стараясь не уступать призового места в районном соревновании животноводов.

Г. ПЕСТОВА,
бригадир фермы.

БУДУТ ГОСТИ В ЧЕРЕМИССКОМ

Черемисский народный музей встречал много именитых гостей. В весенние наникулы его хозяевам предстоит принять участников Всероссийского слета активистов школьных музеев. Слет будет проходить в Свердловске, но в его программе запланирована поездка в один из интереснейших школьных музеев области — Черемисский. И хотя наникулы еще далеко, ребята из Черемисской школы уже сегодня готовятся к ним. Ведь встреча с коллегами ответственное мероприятие. Оживаю многие потускневшие экспонаты, появляются и новье.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.



Свою специальность Валентина Комина получила в ГПТУ № 26, а опыт и мастерство пришли позже, когда после распределения Валентина пришла работать в строительное управление № 2 в бригаду В. Ф. Юрьевой.

— Мне очень повезло, что я попала в бригаду, — говорит В. Комина, — которой вот уже несколько лет руководит В. Ф. Юрьева. Это она, передавая свой богатый опыт работы, делает из нас специалистов, мастеров своего дела.

Народ в бригаде разный и по возрасту, и по характеру. Несмотря на это, коллектив дружный, молодые учатся мастерству у опытных мастеров, а результаты работы говорят сами за себя.

К словам В. Коминой хочется добавить, что коллектив, возглавляемый В. Ф. Юрьевой, за 1981 год занял первое место среди бригад в строительном управлении № 2.

На снимке: В. Комина.
Фото Н. ПЕРЕСМЕХИНА.

Резервы личного подворья

Большую роль в улучшении снабжения трудящихся сельскохозяйственными продуктами играет закуп излишков мяса, молока у населения. В январе принято постановление Совета Министров СССР «Об увеличении потребности кооперацией закупок сельхозпродуктов в личных подсобных хозяйствах граждан и о расширении торговли ими в городах и промышленных центрах страны». Сельско-

хозяйственным заготовительным организациям предстоит открыть ряд новых пунктов приема сельхозпродуктов, подобрать для работы в них квалифицированные кадры заготовителей. При помощи народных депутатов сельских Советов выявить ресурсы излишков сельхозпродуктов в личных подворьях граждан. Для стимулирования сдачи излишек мяса будут вне очереди продаваться дефицитные промышленные товары.

Работники райзаготконторы досрочно выполнили план 1981 года по закупке молока и мяса у населения. Эта работа ведется и в новом 1982 году. За январь коллектив заготовителей выполнил план товарооборота на 104,5 процента. Изыскиваются резервы досрочного выполнения плана первого квартала второго года пятилетки.

Ф. КРОХАЛЕВ,
директор Режевской райзаготконторы.

В СЕЛЬСКИХ СОВЕТАХ ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На днях состоялась сессия Глинского сельского Совета народных депутатов. Депутаты заслушали и обсудили отчет исполкома Глинского Совета за 1981 год.

Депутаты провели большую работу по выполнению государственных планов совхозом, торговыми организациями, улучшению быта и благосостояния тружеников села. Из 15 наказов избирателей выполнено 13. Построен водопровод в село Глинское — 107 погонных метров, установлены водозаборные колонки. Вывезено щебня для благоустройства дорог в деревнях Ощелково, Першино 150 кубических метров. Асфальтированы сотни метров улиц. Значительно перевыполнен план закупки изливов молока у населения. Среди активных сдатчиков селане: А. К. Крохалева, К. М. Киселева и др.

Хорошо в минувшем году депутаты занимались коммунистическим воспитанием трудящихся. В 1981 году значительно снизилось количество нарушений правопорядка. Большую роль в этом сыграл товарищеский суд, который возглавляют Л. И. Павлова, Г. Е. Холмогорова. Депутат А. В. Вяткина со знанием дела возглавляла комиссию по народному образованию. Многие сделал В. И. Митяков по развитию спортивной работы на селе.

Депутаты приняли социалистические обязательства на 1982 год. Решено к 25 декабря выполнить все статьи государственного бюджета 1982 года. Принято решение вызвать на социалистическое соревнование Черемисский сельский Совет.

Л. КЛЕВАКИН,
председатель Глинского сельского Совета.

Дисциплина труда предусматривает прежде всего:

— своевременную явку на работу и выполнение ее в течение установленного времени в полном соответствии с действующим на предприятии или в его подразделении расписанием;

— обязанность каждого работника точно соблюдать установленную технологию производства, обеспечивая выпуск продукции в полном соответствии с технической документацией;

— бережное отношение к оборудованию, инструменту и другим материальным ценностям, четкое выполнение распоряжений руководителей, строгое выполнение правил охраны труда, техники безопасности, пожарной охраны...

Однако социалистическая дисциплина труда не исчерпывается этими элементарными требованиями. Она охватывает практически все стороны производственной деятельности. Хорошо выразил эту мысль в интервью корреспонденту газеты машинист экскаватора никелевого завода Ф. А. Чухев: «Мы, кадровые рабочие, — сказал он, — понимаем дисциплину не просто как своевременную явку на работу, соблюдение правил трудового распорядка и даже не только как систематическое выполнение норм выработки. Социалистическая дисциплина тру-

Партия и правительство проявляют постоянную заботу о здоровье советских людей. А одним из важных факторов в этом направлении является дальнейшее развитие физкультурного движения способствует постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подеме массовости физической культуры и спорта».

Наказ партии комсомолу — быть ведущей силой развития физической культуры и спорта — неразрывно связан с внедрением комплекса «Готов к труду и обороне СССР». Для этого у нас на заводе имеется неплохая спортивная база. Есть хороший стадион с бытовыми помещениями (жаль только, что в городе он остался единственным), хоккейный корт, в профилактории имеется закрытый плавательный бассейн, освещенная лыжная трасса.

Развиваются как летние, так и зимние виды спорта. Как и в прошлые годы,

ВАЖНАЯ МИССИЯ МОЛОДЕЖИ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

проведены зимняя и летняя спартакиады по 10 видам спорта. В этих соревнованиях приняло участие 1140 человек. Сдали нормы комплекса ГТО 217 спортсменов. Традиционными на заводе стали соревнования в честь Дня металлурга.

Рабочие и служащие завода с большим желанием занимаются физкультурой и спортом. Для более полноценного отдыха рабочих на нашем стадионе работает прокатная база по выдате коньков и лыж. Труженики предприятия активно включились во Всесоюзный смотр «Лыжня-82 зовет».

Администрация и профсоюзный комитет завода проявляют постоянную заботу о состоянии здоровья и спортивно-массовой работе для трудящихся. Большой популярностью пользуется у рабочих заводской профилакторий, где ежемесячно поправляют

свое здоровье, отдыхают и набирают заряд бодрости более 50 человек. В нем созданы все условия для более полного отдыха: небольшая лыжная база, бассейн, ванный корпус, настольный теннис, бильярд, шахматы и шашки.

Отдельно хочется остановиться на работе спортивных секций, регулярно действующих на нашем стадионе — это секции футбола, хоккея с шайбой, лыжная, конькобежная, велоспорта и другие, где регулярно занимается около 150 человек. Но это не предел, и желающие могут заниматься любым видом спорта. Ребята под руководством общественных тренеров Юрия Плеханова, Николая Власенко, Ольги Сваловой постоянно совершенствуют и повышают

свое спортивное мастерство, а ведь это наша смена и им предстоит защищать спортивную честь завода и города.

Но мне кажется, что резервов по развитию физкультуры и спорта больше, чем приведенных в действие. Мы не можем наладить работу яхтклуба, секций по легкой атлетике, туризму, нерегулярно проводятся тренировки по волейболу и баскетболу, что отражается на результатах в городских соревнованиях. Здесь, конечно, сказывается отсутствие спортивного зала на стадионе, но главная причина — это низкая активность молодежи и комсомольцев в спортивных мероприятиях.

Комитету комсомола и совету ДСО необходимо

проявлять больше настойчивости и инициативы, шире использовать появившиеся в последнее время новые формы привлечения молодежи к систематическим занятиям физкультурой и спортом, приложить все усилия для улучшения спортивной работы.

Недостаточна пока связь комсомольских организаций с детскими клубами по проведению соревнований на приз «Кожаного мяча», «Золотая шайба». Это сказывается на участии дворовых команд в областных соревнованиях.

Сейчас проводятся лыжные соревнования под девизом «Лыжня-82 зовет». Необходимо, чтобы все труженики никелевого завода приняли в них самое активное участие. И заповедями в этом деле должны быть комсомольцы.

Ю. ШИТОВ,
член комитета ВЛКСМ никелевого завода.



Важно любить и знать свое дело. Только тогда работа раскроет свои секреты. Более двух десятков лет проработала на Режевской швейной фабрике Раиса Семеновна Мачек.

Раиса Семеновна считается на фабрике не только мастером своего дела, но и хорошим активистом. За добросовестное отношение к делу работники фабрики избрали коммуниста Р. С. Мачек заместителем председателя группы народного контроля. За свой честный, примерный труд Раиса Семеновна неоднократно награждалась Почетными грамотами и ценными подарками, а также юбилейной медалью. Сейчас Р. С. Мачек свой богатый опыт работы передает молодежи.

Фото Н. ПЕРЕСМЕХИНА.

В ГОСТЯХ У СЕВЕРЯН

В Доме культуры «Урал» в Свердловске открылась выставка «Уральский Север в одиннадцатой пятилетке».

В субботу выставка начала работу. Первой ее посетила делегация партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных работников Режа во главе с секретарем городского комитета КПСС А. П. Старовым. Гости с интересом ознакомились с богатым историческим прошлым северного края, с достижениями отраслей народного хозяйства за годы Советской власти. С большим мастерством провела экскурсию директор Серовского краеведческого музея Ольга Николаевна Гординок. Особое внимание она уделила социальному

развитию городов Северного Урала в одиннадцатой пятилетке. Там пройдут новые трассы газовых и нефтяных трубопроводов, вводятся мощные нефте- и газоперекачивающие станции.

Посетители выставки осмотрели широко представленные многочисленные образцы товаров народного потребления, выпускаемые предприятиями Серова, Красноуральска, Карпинска, Североуральска, Ивделя.

На интересующие режевляне вопросы ответили зам. председателя Серовского горисполкома А. И. Антонов и зам. заведующего промышленно-транспортным отделом Серовского горкома КПСС В. К. Шаров. **И. НЕМАНОВ.**

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

«Коммунистическая организация общественного труда, к которой первым шагом является социализм, — писал В. И. Ленин, — держится и чем дальше, тем больше будет держаться на свободной и сознательной дисциплине самих трудящихся...» Социалистиче-

да — это полная отдача сил своему делу, активность и инициатива в труде, хозяйское отношение к производству».

Тут, как говорится, ни убавить, ни прибавить. С увеличением масштабов и усложнением производства значение дисциплины труда все более возрастает. Прогул или опоздание хотя бы одного рабочего в условиях углубляющегося разделения труда нередко ставят под удар большой коллектив. Все более высокой, по мере совершенствования техники, становится цена ее простоя. Чем сложнее и дороже выпускаемая продукция, тем больше потери от каждого нарушения технологической дисциплины, допущенного при ее производстве. На швейной фабрике, например, несколько дней изделия с индексом «Н» выпускались со знаком качества или совсем без всяких обозначений. Путаница нанесла государству ущерб, исчисляемый тысячами рублей.

Основная масса наших рабочих и служащих сознательно и добросовестно трудится на своих участ-

ках производства. Тем не менее есть еще и нарушители трудовой дисциплины, допускающие прогулы, не считающиеся с установленным режимом работы. Таких людей сравнительно немного, но порой они дезорганизуют работу целых коллективов. Как, например, и случилось в девятом цехе механического завода. За два года потери от прогулов здесь выросли в три раза.

Особенно огромный ущерб обществу наносит пьянство. Оно ведет к снижению производительности труда, увеличению брака в работе, поломкам оборудования, травматизму, авариям, хищениям на производстве. Оно мешает политическому и культурному росту людей, снижает их производственную и общественную активность.

Решающая роль в воспитании сознательной дисциплины всех тружеников принадлежит производственным коллективам. В. И. Ленин неоднократно подчеркивал эту мысль. Он писал, что «...сознательные рабочие не допускают нарушения строжайшей пролетарской дисциплины

и отнесутся с величайшим осуждением к тем, кто своими поступками позорит Советскую власть».

Практика работы на никелевом и механическом заводах, в других коллективах выработала немало средств и методов коллективного воздействия на повышение сознательности и дисциплинированности людей. Вопросы дисциплины труда широко обсуждаются на рабочих собраниях и постоянно действующих производственных совещаниях. На страже трудовой дисциплины и общественного порядка стоят общественные советы и комиссии, товарищеские суды, стенная печать. Они активно участвуют в решении вопросов приема и увольнения работников, их поощрения, наложения административных и иных взысканий на нарушителей.

Коллектив — основной воспитатель. Это большая сила в развитии и совершенствовании производства, в коммунистическом воспитании трудящихся и привлечении масс к управлению общественными делами. В этом вопросе пар-

тийные и профсоюзные организации должны особое внимание обратить на бригадные формы организации коллективов. Сейчас в городе и районе в бригадах объединено около 60 процентов рабочих. Здесь самая передовая линия воспитательной работы с людьми. Поэтому процесс создания бригад должен постоянно прогрессировать.

Очень важным фактором укрепления дисциплины является хорошая организация труда. Вряд ли можно достигнуть высокой и стабильной дисциплины там, где господствует штурмовщина, неритмичность, где из-за плохой организации различных служб рабочие вынуждены часами простаивать. Здесь бессильны приказы, обсуждения, уговоры.

В воспитании социалистической дисциплины труда велико значение личного примера руководителя коллектива. Коммунистическая партия воспитывает всех хозяйственных руководителей в духе самодисциплины, принципиальности, деловитости, обязывает руководителей про-

являть необходимую заботу о подчиненных и в то же время требовательность к ним, воспитывать их и взыскивать с нерадивых, не допуская никаких скидок, когда речь идет о государственных интересах.

Дисциплина неотделима от ответственности. Везде и всюду должны быть четко определен объем и соотношение прав и ответственности. Большие права при малой ответственности создают возможности для административного произвола, субъективизма, необдуманных решений. Ничем не лучше и большая ответственность при малых правах. При таком положении даже самый старательный работник нередко оказывается бессильным и спросить с него в полной мере за порученное дело трудно.

В формировании дисциплины труда также используются многообразные формы материального и морального воздействия на работников. Велика роль в этом социалистического соревнования. Все эти формы надо развивать, поощрять на службу нашего поступательного движения вперед. Некоторые товарищи ждут издания специальных законов, чтобы покончить с нарушениями трудовой дисциплины. Дело не в этом. Законы у нас на этот счет есть, их надо только строго соблюдать и четко выполнять.

А. ЕГОРОВ.

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ В УПОРНОЙ БОРЬБЕ

Четкая и ясная программа на новую пятилетку разработана бригадой водителей, которую возглавляет А. М. Тыкин. Коллектив решил выполнить ее за четыре года.

1981 год был завершён успешно. По-ударному бригада начала работу и нынче. Изысканная дополнительная резервы, они борются за повышение коэффициента использования машин. Сегодня у коллектива стремление досрочно, к дню открытия XVII съезда профсоюзов страны, выполнить квартальное задание. Тем более, это будет почетно вдвойне, потому что сам бригадир на днях едет в столицу на съезд отраслевого профсоюза. Все 16 водителей показывают не только трудовое мастерство, но и высокое чувство общественного сознания, проявляя свой интернационализм и патриотизм. Они, например, в январе перечислили в Фонд мира 82 рубля.

А первый этап социалистического соревнования в новом году для бригады закончился так: они заняли по объединению второе место вместе с бригадой В. А. Кизона. С каждым месяцем все труднее становится удерживать передовые позиции, потому что другие коллективы тоже стремятся к взятию новых рубежей. Вот и сейчас их обошла бригада водителей во главе с А. С. Ереминым. Победители выполнили месячное задание по объему перевозок на 111,9 процента, а по грузообороту — на 121,7

процента. Уверенно наступает в соревновании и коллектив, который возглавляет А. О. Долбилкин. Сегодня они уже не хотят довольствоваться третьим местом, которое присуждено по итогам января. В феврале стремятся стать лидерами и другие.

В огне индивидуального и бригадного соперничества коется общий успех коллектива производственного автотранспортного объединения. В своих обязательствах на второй год пятилетки водители обещали не только справиться досрочно с государственным заданием, но и перевезти к 60-летию образования СССР тысячи тонн народнохозяйственных грузов дополнительно, добиться повышения эксплуатационных качеств машин, экономии горючесмазочных материалов и т. д. В январе сверх задания уже доставлено предприятиям почти полторы тысячи тонн грузов. Задание по грузообороту выполнено на 101,8 процента — это 155,7 тысячи сверхплановых тонно-километров. Коэффициент использования грузового автотранспорта за месяц составил 0,686, что выше прошлогоднего на три процента. Хорошие у нас и другие экономические показатели.

Творческому поиску рабских нет предела. У каждого в коллективе горячее стремление выполнить свои обязательства.

Е. ЧУДОВА,
инженер по соревнованию.
Т. БЕЛОУСОВА,
старший экономист
ПАТО.

Основными направлениями экономического и социального развития страны на одиннадцатую пятилетку предусматривается значительный рост производства продуктов питания для населения и сельскохозяйственного сырья для промышленности. Необходимо довести сбор зерновых с гектара до 23 центнеров. Над выполнением этой задачи и работают наши механизаторы, полеводы. В предстоящую весну мы будем возделывать 5315 гектаров зерновых культур, 850 — кукурузы, 400 — картофеля и 35 гектаров овощей. Чтобы земля дала богатый урожай, необходимо выполнить комплекс агротехнических мероприятий по каждой культуре. Следует дать каждому полю свою агротехнику.

Основным фактором повышения плодородия полей является внесение в почву органических удобрений. На вывозку органики в хозяйство брошены значительные силы. Более тридцати транспортных единиц участвуют в вывозке удобрений, в первую очередь под картофель и кормовые культуры. На 10 февраля текущего года отряд плодородия, возглавляемый начальником кормоцеха коммунистом Иваном Алексеевичем Петровым, вывез свыше 70 тысяч тонн перегноя и тор-

◆ УРОЖАЮ-82 — НАДЕЖНУЮ ГАРАНТИЮ АГРОНОМИЧЕСКИЙ РАСЧЕТ

Приближается время полевых работ. Хлеборобы совхоза «Режевский» взяли обязательство вырастить во втором году пятилетки по 19 центнеров зерновых, 220 — кукурузы, 250 — кормовых корнеплодов и по 120 центнеров картофеля с гектара. Мы попросили главного агронома совхоза «Режевский» Рафиля Рашидовича САДЫКОВА рассказать о мерах, принимаемых для выполнения обязательств на 1982 год.

План вывозки органических удобрений под урожай 1982 года перевыполнен на 10 тысяч тонн. До начала полевых работ будет вывезено еще примерно 20 тысяч тонн удобрений. Таким образом, совхоз выполнит взятые обязательства. Кроме того, силами районного отделения «Сельхозхимии» ведется фосфоритование полей. Обработано 700 гектаров.

Другим важным агромероприятием является накопление влаги в почве. Снежные борозды проложены на 6100 гектарах. Механизаторы ведут снегозадержание по второму следу. Лучше работают снегопахи в Останинском отделении, которым руководит коммунист Василий Георгиевич Колмаков. В прошлом 1981 году в отделении был самый высокий урожай зерновых по

совхозу. Механизаторы отделения решили и нынче собрать хлеба больше, чем это предусмотрено планом.

Не забыты и другие агромероприятия, влияющие на судьбу урожая. Вовремя и полностью вспахана земля. Припасены семена зерновых культур на всю площадь посева, доведены до посевных кондиций.

В этом году наши механизаторы ведут подготовку техники к полевым работам быстрыми темпами и более качественно. Хотя у нас и недостает механизаторских кадров, но в главе механизированных звеньев стоят опытные люди. Им придут на помощь кадры, подготовленные механизаторским всеобучем, который организован в совхозе.

Есть у нас и проблемы, в решении которых нам необходима помощь объе-

динения совхозов, районных сельскохозяйственных организаций. При составлении плана предстоящих полевых работ, для проведения их в лучшие агротехнические сроки выяснилось, что не хватает орудий для обработки картофеля. Недостает культиваторов. Для повышения производительности посевных агрегатов (нынче в сцепе будут работать четыре сеялки вместо трех) нуждаемся в сцепках, которые не в силах изготовить сами. Неудовлетворительно работает отделение «Сельхозхимии» на вывозке органических удобрений. В первом квартале вывезено 1,5 тысячи тонн вместо 15 тысяч. Нам нужна помощь объединения совхозов и в создании базы для выращивания миллиона корней рассады капусты.

Хорошо подготовиться к севу, вырастить хороший урожай, успешно выполнить решения XXVI съезда КПСС, — долг тружеников села.

Записал
А. ИСАКОВ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ПО СЕМЕЙНОЙ ТРАДИЦИИ

Много лет работает контролером в плавильном цехе Вера Ивановна Спасова. А работа по-настоящему горячая: контролер берет образцы огненного металла и шлаков. Потом Вера Ивановна отправляет эти образцы в химлабораторию. Но сразу она может опытным глазом определить, какой металл идет: качественный или нет. За свой многолетний труд Спасова награждена нагруд-

ным знаком «Ударник X пятилетки», а ее фотография — на заводской Доске почета.

Свое трудолюбие она передала сыну Владимиру, который тоже пришел работать в плавильный цех. Недавно он работает, а уже заслужил уважение, комсомольцы избрали его в бюро цехового комитета комсомола.

М. КОРОТАЕВ,
плавильщик, рабкор.



НАУКА НА СЛУЖБЕ ЗДОРОВЬЯ

Москва. Среди интересных новинок Всесоюзного научно-исследовательского и испытательного института медицинской техники единая система АИК — аппаратов искусственного кровообращения, разработанная учеными ВНР, НРБ и СССР. Сотрудники лаборатории АИК разработали уникальный физиологический блок — один из основных элементов системы. Этот прибор позволяет одновременно насыщать кровь кислородом, производить удаление углекислого газа, мелких пузырьков воздуха, фильтровать кровь и поддерживать нужную температуру.

Повышать эффективность научных разработок, сокращать сроки внедрения новинок в производство — под таким девизом работает коллектив института.

На верхнем снимке: кандидат технических наук С. Кашурин (слева) и заведующий лабораторией В. Хренов готовят к испытаниям физиологический блок, разработанный лабораторией АИК.

На нижнем снимке: портативный аппарат «искусственная печень» АГ-01. Предназначен для частичной замены функций печени, удаления из крови токсичных продуктов. Объем заполнения кровью — 100 миллилитров. Вес — 15 кг.

Фото В. Созинова (Фотохроника ТАСС).



ДОЛГ ПЕРЕД ЛЮДЬМИ

Большая часть писем, приходящих в редакцию, рассказывает о трудовых свершениях, о грандиозных задачах, стоящих перед заводом, цехом, смесью и бригадой. Такие письма публикуются в каждом номере газеты.

Немало поступает жалоб. Это говорит о том, что не все еще гладко в сфере обслуживания, в сфере человеческих отношений.

Неоднократно обращался в редакцию А. Киселев из Останино по поводу ремонта дороги в этом селе. Ремонт должен провести леспромхоз объединения «Свердхимлес». Три раза газета выступала с критическими замечаниями в адрес администрации леспромхоза, три раза после этого дело ненадолго сдвигалось с мертвой точки: привезут две-три машины гравия, свалят в кучу, и снова молчок. И снова идет в редакцию А. Киселев, и снова редакция ждет ответа от руководителей леспромхоза, у которых постоянно находятся причины для уклонения от выполнения просьбы останинцев. То осенняя распутица мешает, то машин нет. Это ли не факт волокиты.

Известно, насколько внимательно, скрупулезно

«Чуткое, внимательное отношение к письмам, просьбам и жалобам граждан, — отмечал товарищ Л. И. Брежнев на XXVI съезде КПСС, — каждый партийный работник, каждый руководитель обязан рассматривать как свой долг перед народом, перед партией».

В постановлении Центрального Комитета партии «О мерах по дальнейшему улучшению работы с письмами и предложениями трудящихся в свете решений XXVI съезда КПСС» подчеркнуто, что письма — это один из наиболее достоверных и ценных источников информации о запросах и чаяниях тружеников города и деревни, о положении дел в различных областях социально-экономической, политической и духовной жизни нашего общества.

относился к письмам, сообщениям «ходоков» Владимир Ильич Ленин, как чутко реагируют на письма и жалобы трудящихся партийные органы. Перенимать ленинский стиль работы с письмами, учиться ему — задача первоочередной важности.

Очень часто письма читателей становятся темой для проведения рейдов, будущего выступления журналистов. Так получилось с письмами жителей поселка Быстринский о неудовлетворительной работе магазина, по которым состоялся рейд совместно с администрацией торго-

«Больным» вопросом, часто звучащим в письмах, остается привоз населению дров. По году-два ждут дрова пенсионеры. Такое положение просто

недопустимо. Только при содействии военкомата ветерану войны Максиму Алексеевичу Добрынину привезли дрова. Целый год ходил он в оба леспромхоза, но так ничего и не добился. «Очень я благодарен старшим своим командирам за помощь», — пишет ветеран. И снова столкнулся с фактом безответственности и волокиты со стороны администрации леспромхоза.

Бывает еще и такое, когда руководство предприятия пытаются «отделаться» от письма читателей пустыми отговорками. Так, на жалобу многих жителей улицы Советской о плохой работе отделения связи № 3 администрация узла связи дала такой ответ: «Не хватает почталюнов». Это ответ? Быстрее,

ОБЗОР ПИСЕМ

обычная отписка. Руководство узла связи должно укомплектовать штаты, принять организационные и другие меры, а не ссылаться на бессилие.

Есть письма, авторы которых сразу, минуя многие инстанции, обращаются в редакцию. Как, например, от А. Иванниковых: «У нас перегорел свет. Дорогая редакция, помогите нам». После вмешательства редакции оказалось, что Иванниковы не обратились ни в ЖКО, ни в контору городских электросетей, где им сразу же пришли бы на помощь, поломка-то была простая. Все-таки сначала с жалобами нужно обращаться непосредственно в те инстанции, где могут практически решить все наиболее важные вопросы.

Чуткое, заботливое, истинно партийное отношение к просьбам людей, их нуждам способствует созданию в трудовых коллективах, учреждениях, организациях здорового морально-психологического климата, успешной реализации социально-экономических и идейно-воспитательных задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС.

Т. ГОНЧАРОВА.

НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ ПИОНЕРИИ БУДЕМ ДОСТОЙНЫ!

Традиционным в жизни пионерских дружин нашей страны стал день юного героя - антифашиста, который по предложению членов клуба интернациональной дружбы Московского Дворца пионеров ежегодно отмечается 8 февраля.

Почему именно в этот день? 8 февраля 1943 года фашистами были убиты учащиеся парижского лицея, борющиеся за освобождение своего народа. Через 20 лет 8 февраля во время антифашистской демонстрации трудящихся против войны в Алжире погиб 15-летний Даниэль Фери. А годом позже, тоже 8 февраля, оборвалась жизнь багдадского мальчика Ф. Джамала.

«Ни одно имя юного героя - борца против империализма и фашизма — не должно быть забыто» — так решили наши пионеры. День юного героя посвящается подвигам детей, которые вместе с взрослыми участвовали в борьбе за Советскую власть, сражались на фронтах против фашизма. В этот день пионеры чтут память наших юных героев Лени Голикова, Лиды Матвеевой, юных партизан Болгарии Митко Палаузова, отважных бойцов Вьетнама Ле Ван Тама, малень-

ких повстанцев Польши и других. Во всех наших дружинах прошли пионерские сборы о героях - антифашистах. В дружине имени Александра Матросова из школы № 3 пионеры приняли участие в конкурсе политической песни, в конкурсе рисунков, а комсомольцы решили принять участие в марше мира. А в школе № 5 сбор 5 «б» класса начала председатель отряда Ирина Карташова такими словами: «Можешь ли ты быть равнодушным к тому, что происходит в мире? Когда миллионы детей в мире ни разу не держали в руках букваря. Даже в такой развитой стране, как США, больше двух миллионов детей не учатся. В век атома, космоса, лазера каждый год 10 миллионов ребят на нашей планете умирают из-за того, что постоянно голодают».

Игорь Конюхов рассказал о подвиге пионера Болгарии Митко Палаузова, Витя Поликарпов — о чехословацкой пионерке Ружаке Зимовой.

Пионерские сборы «Герои с тобой, герои рядом» пошли в школах № 1, 10, 44.

Э. САФИНА,
методист Дома пионеров

ВТОРНИК
16 ФЕВРАЛЯ
«ОРИТА-4» — «ВОСТОК»
8.00 «Время». 8.40 В гостях у сказки. «Заколдованный мальчик». 9.40 Очевидное — невероятное. 10.40 Фильм-концерт. 11.40 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 15.10 Творчество Константина Паустовского. 16.05 Наставник. 16.35 Премьера телевизионного фильма «В строю создателей». 17.35 Концерт. 18.05 Мультимедийный фильм. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 «Большой и гнев Сальвадора». 18.50 Премьера фильма-балета «Чайка». Музыка Р. Щедрина. 20.30 «Время». 21.05 Выступление Камчатской хоровой капеллы. 21.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Руде право». Сборная ЧССР — сборная СССР.

2-Я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
16.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика. 10.20, 17.50 Учебная программа. 18.00 Свердловск. «От Москвы до самых до окраин». К 20-летию начала приема программ ЦТ на Урале. 18.30 Реклама. 18.40 Паганини. Большая соната для гитары и скрипки. 19.05 «Последнее «амплуа» Олега Юртайкина». 19.30 Новости. 20.00 МОСКВА. Новости. 20.20 Свердловск. Концерт. 21.20 Новости. 21.35 «Здесь наш дом». Художественный фильм. 1-я серия. 22.40 «У наших соседей». «Смена начинается с урока». 23.00 МОСКВА. «Время».

СРЕДА
17 ФЕВРАЛЯ
8.00 «Время». 8.40 Концерт. 9.15 «Кодовое название «Южный гром». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 10.15 Клуб кинопутешественников. 11.15 Концерт. 12.05 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Трудные километры». 14.25 Музыкальная программа для юношества. 16.20 Русская речь. 16.50 К 10-летию установления дипломатических отношений между СССР и Нигером. 17.15 Выставка Буратино. 17.45 Человек и закон. 18.15 Сегодня в мире. 18.35 Экономика должна быть экономной. 18.50 Песня далекая и близкая. 19.30 К 40-летию выхода на экран. Документальный фильм «Разгром немецко-фашистских войск под Москвой». 20.30 «Время». 21.05 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Зоркий» — «Вымпел». 2-й тайм. 21.45 Сегодня в мире.

2-Я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика. 10.20, 17.20 Учебная программа. 17.50 Новости. 18.00 Свердловск. Календарь садовода и огородника. 18.30 Реклама. 18.35 Встречи на выставке. «Резчик по дереву В. Руминин». 18.55 Экономная экономика — дело каждого. 19.25 Новости. 19.40 Для вас, малыши! 20.00 МОСКВА. Новости. 20.20 Свердловск. Литературные грани. 21.05 «Здесь наш дом». Художественный фильм. 2-я серия. 22.10 Новости. 22.30 МОСКВА. Творчество народов мира. 23.00 «Время».

ЧЕТВЕРГ
18 ФЕВРАЛЯ
8.00 «Время». 8.40 Ребятам о зверятах. 9.10 «Кодовое название «Южный гром».



**ЭТИ ПЕРЕДАЧИ
ВЫ СМОЖЕТЕ ПОСМОТРЕТЬ С 16
ПО 21 ФЕВРАЛЯ
1982 ГОДА.**

2-я серия. 10.15 Концерт. 11.00 Литературные чтения. В. Астафьев. «Пастух и пастушка». 11.50 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 15.00 Шахматная школа. 15.30 Отзовитесь, горнисты! 16.45 К 15-летию установления дипломатических отношений между СССР и Верхней Вольтой. 17.05 Стадион для всех. 17.35 Ленинский университет миллионов. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Премьер по хоккею на приз газеты «Руде право». Сборная ЧССР — сборная СССР.

2-Я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
9.40 Свердловск. «Адреса передового опыта». 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика. 10.20, 16.40 Учебная программа. 16.40 «Порт». Художественный фильм с субтитрами. 18.00 Свердловск. На Свердловской киностудии. 18.45 Реклама. 18.55 Подсобное хозяйство: опыт, проблемы. 19.25 Новости. 19.40 Для вас, малыши! 20.00 МОСКВА. Новости. 20.20 Свердловск. «Уральские посиделки». 21.05 «Уроки французского». Художественный фильм. 22.25 Новости. 22.40 МОСКВА. Всесоюзные соревнования по прыжкам в воду на приз газеты «Комсомольская правда». 23.00 «Время». 23.35 Свердловск. Чемпионат РСФСР по лыжному спорту.

ПЯТНИЦА
19 ФЕВРАЛЯ
8.00 «Время». 8.40 Отзовитесь, горнисты! 9.25 «Шофер на один рейс». 1-я серия. 10.35 «Ты взойди, солнце красное». 11.20 Стихи советских поэтов. 11.45 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Премьера телевизионного документального фильма «Дорога на Полунощину». 15.10 Дела московского комсомола. 15.40 Концерт. 16.10 К годовщине установления дипломатических отношений между СССР и республикой Шри-Ланка. «Шри-Ланка — чудесный остров». 16.35 Спор-клуб. 17.30 Чемпионат мира по лыжному спорту. Женщины. 10 км. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Концерт. 18.50 Жизнь науки. 19.20 «Шофер на один рейс». 2-я серия. 20.30 «Время». 21.05 Молодежный вечер в Концертной студии Останкино. 22.50 Сегодня в мире.

2-Я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика. 10.20, 17.50 Учебная программа. 17.50 Новости. 18.00 Свердловск. Экспедиция «Моя Родина — СССР». 18.50 Закон для человека. 19.20 Новости. 19.35 Для вас, малыши! 20.00 МОСКВА. Новости. 20.20 Народные мелодии. 20.30 Клуб кинопутешественников. 21.30 Свердловск. Новости. 21.45 «Женщина, которую ждут». Телефильм.

22.35 МОСКВА. Чемпионат мира по лыжному спорту. Двоеборье. Прыжки с трамплина. 20.30 «Время». 23.35 «Композитор Глинка». Художественный фильм.

СУББОТА
20 ФЕВРАЛЯ
8.00 «Время». 8.40 Творчество юных. 9.10 Для вас, родители. 9.40 «Шофер на один рейс». 2-я серия. 10.50 8-й тираж «Спортлото». 11.00 Движение без опасности. 11.30 Концерт. 11.50 Кладовая солнца. 12.35 «Сын бури». О народном писателе Эстонии Ю. Смулле. 13.20 К 60-летию образования СССР. 14.30 Сегодня в мире. 14.50 Фильм — детям. «Зимнее утро». 16.15 В мире животных. 17.15 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.45 Программа новых мультипликационных фильмов. 18.20 «Джигиты Зариповы». 18.45 Премьера документального фильма «Человек, спаси планету Земля». 19.15 «Красная площадь». Художественный фильм. 1-я серия. 20.30 «Время». 21.05 «Красная площадь». Художественный фильм. 2-я серия. 22.15 Поет народный артист УССР Ю. Богатиков.

2-Я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
8.55 Свердловск. Заключительный концерт телевизионного смотра исполнителей на народных инструментах. 1 отделение. 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика. 10.15 «Если хочешь быть здоров» (сезон физкультурникам). 10.20 «Рассказ про озера». 10.35 «Мои дорожки». Художественный фильм. 11.45 Музыкальная программа. «Утренняя почта». 12.15 Велельные старты. 13.10 Пылающий Олестера. 14.00 Программа телевидения Молдавской ССР. 14.30 Наш секретарь. 15.00 Эстрадное разноцветье. 15.30 Свердловск. Новости. 15.45 Нашим городам и селам — высокую культуру и образцовый общественный порядок (г. Полевской). 16.15 Телефильм. «С места преступления скрылся». 16.30 МОСКВА. Премьера фильма - концерта «Спасибо за нелетную погоду». 17.30 Международное обозрение. 17.45 Музыка А. Русселя к балету «Вакх и Ариадна». 18.05 Чемпионат мира по лыжному спорту. Двоеборье. Гонка на 15 км. 18.45 Музыкаль-

ный киоск. 19.15 Здоровье. 20.00 Эрмитаж. «Искусство Германии». Фильм 15-й. 20.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Сокол» — «Спартак». В перерыве — Свердловск. Новости. По окончании — чемпионат СССР по легкой атлетике. 23.00 «Время». 23.35 «Это было за Нарвской заставой». Телевизионный музыкальный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ
21 ФЕВРАЛЯ
8.00 «Время». 8.40 «Диво Волынского леса». Телевизионный документальный фильм. 9.00 Будильник. 9.30 Служу Советскому Союзу! 10.20 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.35 Спортивная программа. 10.50 Здоровье. 12.35 Сельский час. 13.35 Музыкальный киоск. 14.05 М. Горький. «Егор Булычов и другие». Фильм-спектакль. 16.40 Клуб кинопутешественников. 17.40 Премьера телевизионного документального фильма «Поручение». 18.05 Международная панорама. 18.50 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «От зари до зари». 20.30 «Время». 21.05 «Для вас, труженики села». 21.55 Спортивная программа.

2-Я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
8.10 Свердловск. «Вперед вся жизнь». 8.50 Заключение телевизионного смотра исполнителей на народных инструментах. Второе отделение. 10.00 МОСКВА. На зарядку становись! 10.20 Программа документальных фильмов. 10.45 «Татьянин день». Художественный фильм. 12.20 Очевидное — невероятное. 13.20 Играет Уральское трио баянистов. 13.40 «Этот фантастический мир». Литературная викторина. Для школьников. 14.25 «Лицемерие Вашингтона». 14.55 Играет Е. Сорокина и лауреат международного конкурса А. Бахчиев. 15.10 Встреча призывников г. Истры с ветеранами 9-й гвардейской Краснознаменной стрелковой дивизии. 16.45 Рассказывают наши корреспонденты. 17.15 Международные соревнования по фехтованию. 17.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Трактор» — «Динамо» [Москва]. 19.15 «Строговцы». 2-я серия. 20.30 К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 7-й. Год 1923-й. 21.30 Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение. 21.45 МОСКВА. Эрмитаж. «Искусство Франции XVII века». Фильм 16-й. 22.15 Всесоюзные соревнования по прыжкам в воду на приз газеты «Комсомольская правда». 23.00 «Время».



После окончания Свердловского культурно-просветительного училища приехала на работу в наш город комсомолка Ольга Васильевна Белоусова, ныне работающая методистом в городской детской библиотеке.

Интересно и увлекательно проводит она свои занятия с детьми.
Фото Н. ПЕРЕСМЕХИНА.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ В СТРОЮ

Галина Ивановна Абрамович, бывшая учительница, уже 10 лет на пенсии, но общественную работу не бросает. Она не может жить в тишине и покое, полна энергии, ежедневно в движении, постоянно куда-то спешит.

За последнее время она много выступает перед ребятами с беседами, рассказывает об истории пионерского движения в городе, о пионерах и комсомольцах 30-х годов. Она частый и желанный гость в школах № 3, № 5, в Доме пионеров, на семинарах вожаков. В клубе «Красная гвоздика» и на слете молодых учителей Галина Ивановна рассказала о своей любимой профессии.

За свою активную трудовую деятельность Галина Ивановна награждена значком «Отличник народного просвещения», медалями, грамотами. Ей много пишут бывшие ученики, поздравляют с праздниками, днем рождения, благодарят за учебу, добрые наставления. Эти письма теплые и трогательные.

Л. ЕЖОВА,
внештатный корр.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО



КИНОТЕАТР
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»
16—17 февраля — «РОКОВОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ». Две серии. Начало в 11, 16, 18.20 и 20.40 час.

МОЛОЧНЫЙ ЗАВОД приглашает на работу: слесаря-сантехника, слесарей по ремонту оборудования, рабочих в производственные цеха по выработке кисло-молочной продукции, котелгаров.

Для детей 16, 17 февраля — «ДРУГ МОЙ, КОЛЬКА!» Начало в 14.15 час.
ДН «ГОРИЗОНТ»
16—17 февраля — «ПЕРЕХОД». Начало в 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
16 февраля — «ЖАНДАРМ И ИНОПЛАНЕТЯНЕ». Начало в 18, 20 часов.